



绿染沃野晒麦忙

□晚报记者 张志新 文/图

6月10日，阳光不算毒辣，但天气闷热无比。这天一大早，市经济开发区淮河路办事处姚滩居委会的李丙涛来到自家田地里，玉米、大豆和芝麻的幼苗已破土而出，一株株嫩绿的小苗在微风中轻轻摇曳，将大地一点点染绿，

给无垠的田野披上了碧绿的新装。

李丙涛家有3块田地，他挨个儿转了一圈后，才迈着悠闲的步伐回家吃饭。麦收之后，这是李丙涛第三次到地里察看农作物的长势了。

吃过早饭，看到天气还不错，李丙涛和家人把打下来的麦子晾晒到自家院子的水泥地上。

当日上午，记者来到李丙涛家时，看到他正手持木锨翻晒麦子(如图)，在阳光的照射下，金灿灿的麦粒分外耀眼。

停下手里的活儿，李丙涛笑着对记者说：“今年雨水多，俺家五亩半地的小麦水分含量有些高，之前，只晾晒了一半麦子，还有一半没有晾晒呢！看今天天气还不错，我把未晒好的小麦都摊到院子里晒一晒。看这阵势，晒一天就可以啦！”

李丙涛从河北保定回家已经十多天了。虽然今年麦收时节雨水偏多，但有大型收割机下地收麦，所以并没有给他带来多少紧迫感。

5月29日晚，李丙涛经过长途奔波回到周口。当晚，他通过天气预报得知，5月31日周口要有一场大的降雨，当时急得他特别希望第二天就有大型收割机过来

收麦。

李丙涛没有失望！5月30日上午，一台大型收割机来到李丙涛的地里开始“轰隆隆”地作业。最先收好的是李丙涛家一块2.5亩的麦地，花了不到20分钟。当日下午，李丙涛便把玉米种子播到了这块地里。到了当晚11时，李丙涛家一块1.8亩的小麦也收割完毕。5月31日上午，待李丙涛家最后一块1.2亩的小麦颗粒归仓，天空下起了大雨。雨过天晴，李丙涛以最快的速度在另外两块地里种上了大豆、芝麻等农作物。就这样，李丙涛从河北保定回到周口仅两三天，麦收夏播便在不知不觉中过去了。

谈起麦收，李丙涛的言语中多了几分庆幸：“不管怎么说，家里的麦子总算没有被雨淋。虽然麦收的节奏有点快，但现在只需晾晒一下就行了，也不费什么劲儿。要搁过去，俺们一家徒手收麦，一遇上下雨天，那才真急坏人。”

麦收夏播完成后，李丙涛除了到地里看一看，便全身心地忙活起回收旧手机的生意来。

麦收前一个月，李丙涛去了山西、河北等省份的多个城市，行程2000余公里，用剪刀、塑料盆、扫帚等日用品置换出了1000多部旧手机。为了把这些旧手机尽快卖出去，李丙涛花了两三天的时间，把它们进行了分类、整理。

6月7日，李丙涛把整理好的旧手机全部出手了，虽说这一个月回收旧手机的收入，能抵得上家中五亩半小麦的收入，但每年麦收

时节，他无论多忙，都会放下生意，千里迢迢从外地赶回来收麦，且一点儿都不会迟疑。

“我当了大半辈子农民，如果麦收不回家，心里总觉得少了些什么。不过，这次回家，我可算是收麦和做生意两不误呢！”李丙涛说，“按理说，麦收这几天在外面忙生意，可以多挣俩钱，但怎么也比不上小麦颗粒归仓带来的踏实和满足啊！”

等麦子晒好后，李丙涛打算再购进一批剪刀、塑料盆、扫帚等日用品，继续他回收旧手机的生意。

关注《大粮仓》也可以通过以下四种方式：

周口晚报官方微博
周口新闻客户端



周口晚报官方微博：登录新浪微博，搜索“周口晚报”，添加关注
强周网：www.zkqiang.com

2

3

